
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE92637

ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

établissements
Question écrite n° 92637

Texte de la question

M. Jean-Jacques Urvoas interroge Mme la ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice et des
libertés, sur l'objectif affiché par l'administration pénitentiaire d'assurer l'encellulement individuel à hauteur de 95
% en 2017. Dans quelle mesure les centres de détention et les centrales seront-ils concernés. Il souhaiterait
savoir si cet objectif chiffré ne concerne que les prévenus au sein des maisons d'arrêt, ou également les
personnes condamnées placées dans ces mêmes établissements.

Texte de la réponse

Les dispositions de la loi pénitentiaire relatives à l'encellulement individuel concernent aussi bien les condamnés
que les prévenus. À l'issue du nouveau programme immobilier, en 2017, 95 % des personnes détenues devront
effectivement bénéficier d'une cellule individuelle. En effet, l'encellulement individuel constitue la norme de
construction dans le nouveau parc pénitentiaire destiné à remplacer les établissements plus vétustes où
perdurent des cellules collectives. S'agissant des établissements pour peines, ils permettent déjà très largement
d'assurer l'encellulement individuel puisque l'administration pénitentiaire n'y affecte les détenus que dans la
limite des capacités opérationnelles des structures qui comptent toutefois encore un certain nombre de cellules
collectives. Dans l'attente de l'achèvement du nouveau programme immobilier, la surpopulation concerne donc
exclusivement les maisons d'arrêt. Dans ces établissements, lorsque la distribution des locaux ou le nombre de
personnes détenues ne permet pas de garantir l'encellulement individuel, les personnes condamnées et
prévenues peuvent, conformément aux dispositions de l'article 100 de la loi pénitentiaire, solliciter leur transfert
dans la maison d'arrêt la plus proche permettant un placement en cellule individuelle. Ces dispositions
concernent bien entendu l'ensemble des détenus incarcérés dans les maisons d'arrêt, prévenus ou condamnés.
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